
L’installation d’un lapin chez soi  

Nous allons d’abord, vous parler du lapin nain, de son nom scientifique  Oryctolagus 
cuniculus, originaire d’Europe. Le lapin est un lagomorphe, de la famille des Léporidés, à 
ne pas confondre avec un rongeur. (plan lapin qui bouge) Il peut vivre entre 7 et 9 ans 
avec une taille adulte d’environ 20 cm. Il peut peser entre 700  grammes et 4.5 kilos. Le 
lapin nain est sociable, intelligent, doux et  affectueux. De plus, le lapin est activité le plus 
souvent en journée. (Plan avec le lapin de profil)  

Le lapin est un herbivore strict, le foin doit constituer 70 % de son  alimentation. Il 
doit être à volonté. Pour bien choisir le foin, il doit être vert, odorant, pas 
poussiéreux et une grande tige (plan avec le lapin qui mange du foin) 

Les granulés ne sont que des compléments alimentaires pour le lapin, 50g par 
jour, ils doivent être spécifiques pour les lapins. Vous pouvez également mettre 2 à 
3 fois par semaine des fruits et légumes comme de la mâche, des endives, de la 
salade. Il est préférable de faire un complément en vitamines une fois par 
semaine. (Plan Alan qui met des granulés puis images des fruits et des 
légumes)   

Le lapin a une caractéristique particulière, il est caétotrophe. C'est-à-dire, qu'il 
mange ses excréments pour absorber la vitamine B et les protéines restantes 
après la première digestion. (Plan photo du lapin)  

Maintenant passons à son installation en intérieur. Dans un premier temps, il faut d’abord 
désinfecter tous les accessoires ainsi que la cage, la gamelle de granulés, la gamelle ou 
le biberon d’eau, le bac à foin et le bac à litière. ( Plan alan qui nettoie la cage)  

Pour désinfecter, il faut faire le dosage indiqué derrière la bouteille de désinfectant. 
(Alan qui ait les dosages et remplit les seaux d’eau) 

C’est partit pour le nettoyage. (Alan qui nettoie)  

Que mettre dans la cage de votre lapin :  

- Mettre, au fond de la cage, du chanvre en cas d’excrément en dehors  de litière. La taille 
minimum de la cage pour un lapin est de 100 x 50 x 50 (photo de la cage avec les 
dimensions) 

 
- Le bac à foin, toujours en avoir à volonté, car c’est un herbivore strict (Alan qui met 
du foin) 

- Le bac à litière, le lapin est un animal propre, à savoir qu’il fera  généralement ses 
besoins au même endroit. Placer le bac à litière près  du foin, car le lapin fait ses 
excréments en même temps qu’il se nourrit. (Alan qui place le bac à litière) 



- La gamelle ou le biberon d’eau, le lapin doit toujours avoir de l’eau à  volonté, c’est très 
important. Il faut également changer son eau tous les  jours. (Alan qui met les gamelles) 

- Vous pouvez lui rajouter des granulés, ne pas oublier que les granulés  ne sont que du 
supplément à son alimentation de base. (alan qui met en place les gamelles)  

Très important, le lapin ne doit pas être enfermé toute la journée dans  sa cage, Il doit y 
avoir une possibilité de sorti. C’est pour cela qu’il existe des enclos qui se mettent autour 
de la cage  du lapin. La cage ne doit servir que pour la nuit ou courte durée. 
(Construction du parc pour le lapin) 

Le lapin est un animal qui peut vivre dehors. À la période du printemps,  quand la geler à 
cesser de paraître, vous pouvez mettre votre lapin en extérieur.  (Plan avec le lapin 
dehors)  

Bien évidemment, il lui faut du foin à volonté et une gamelle d’eau ou  biberon et si vous 
le souhaitez les granulés. Vous pouvez lui installer  un enclos comme en intérieur. Vous 
pouvez y ajouter le filet qui se met en hauteur pour éviter que votre lapin ne s’échappe. 
(Plan avec le parc et le lapin à l’intérieur du parc) + (photo du parc avec le filet)  

Si vous mettez le tapis de fond, vous pouvez rajouter le bac à litière pour qu’il y 
fasse ses besoins. (Plan avec le lapin dans le parc) 

Ne pas oublier de lui rajouter un endroit qui sera toujours à l’abri du  soleil ou le lapin 
pourra se placer en cas de forte chaleur ou s’il sent qu’il a trop chaud pour se protéger du 
soleil. ( le lapin dans l’abri dans le parc) 

La température idéale pour un lapin est entre 18 et 29 °C. Il faut donc bien adapter le 
milieu de vie en fonction des saisons et des températures.  (Plan avec le lapin dans le 
parc) 

Depuis le 1er octobre 2022, le lapin est soumis à un certificat d'engagement et de 
connaissances. Le délai pour l’adoption est de 7 jours. (photo du lapin dans le parc 
+texte) 

Et voilà, maintenant, vous savez comment installer votre lapin en intérieur  et en 
extérieur.  (Photo du lapin) 

 


